

A szegedi egyetem orvoskara továbbképző tanfolyamot rendez a Bácska orvosai részére

(A Délmagyarország munkatárjától) A Délvidék visszatérésével kapcsolatban a különféle társadalmi kérdések mellett igen jelentős orvosi probléma is felmerült. Ezek a problémák már csak azért s közelről érintik Szegedet, mert a város a maga tökéletesen felszerelt és a külföldön is kiváló hírnévnek örvendő klinikáival, egyéb egészségvédelmi intézményeivel a déli végek egészségvédelmi központja lett. Semmi sem bizonyítja ezt jobban, mint az a tény, hogy a Délvidék visszatérte óta olyan nagy arányokban megnövekedett a szegedi klinikák és kórházak forgalma, hogy — mint arról már beszámoltunk — a klinikák vezetősége gyors intézkedést kért a férőhelyek kibővítése ügyében.

Amilyen örvendetes ez a város fejlődése szempontjából, éppannyira megnehezíti itt az egészségvédelmi munka folytatását. A klinikai alkalmazottak éjt nappallá téve megfeszített erővel dolgoznak a tetemesen megnövekedett szolgálat tökéletes ellátása érdekében. Kétségtelen, hogy bármily tökéletesen végzik is el munkájukat s bármily nagyszerű eredményt érnek is el, a megfeszített munkát minden segítség nélkül a végtelenségig folytatni nem lehet.

A segítség problémájában főként az az van a hangsúly, hogy a szociális egészségvédelem terén álljanak fokozottabban rendelkezésre azok akiknek erre módjuk adódik. Gondolni kell itt arra, hogy a *délvidéki orvosok* az eddiginél fokozottabb mértékben kapcsolódjanak bele abba az orvosi szociális munkába, amelyet a délvidéki egészségvédelmi szolgálat központjában, Szegeden végeznek. Ennek a célnak elérése érdekében érdekes tervet valósít meg február végén és március elején a szegedi egyetem orvosi kara.

Az orvosi kar értekezlete nemrég elhatározta, hogy főként a délvidéki orvosi kar bekapcsolásával *orvosi továbbképző tanfolyamot* indít, amelynek előadói egyetemi professzorok, a tisztí főorvos és a magán-

orvosok nagy számban, főként a most felmerült különböző közegészségügyi problémákat ismertetik, változják a szociális egészségvédelem egységes szervezeteinek működését és megadják azokat az irányelveket, amelyeknek segítségével egységes eljárások és közös munkálkodás alapján valósíthatók meg az idevontató tervek. Emellett természetesen a különféle kormányintézkedések ismertetésére is sor kerül, tekintettel arra, hogy ezeket nagyrészt még nem volt alkalma megismerni a délvidéki orvosi karnak. Ezzel az orvosi továbbképző tanfolyammal a délvidék orvosait szorosabb kapcsolatba kívánja hozni az egyetem orvosi kara az általános egészségvédelmi szolgálattal. A tanfolyam pontos idejét még nem határozták meg, az eddigi tervek szerint február végén és március első napjaiban tartanák meg a továbbképző tanfolyamot, amelyre meghívást kapna a Délvidék és vele együtt természetesen Szeged egész orvostársadalmát.

Szombaton délben foglalkozik az igazolóválasztmány öt törvényhatósági mandátum ügyével

(A Délmagyarország munkatárjától) Beszámoltunk arról, hogy a belügyminiszteri rendelet értelmében az igazolóválasztmány *revízió alá vette a törvényhatósági bizottság tagjainak mandátumát*. A rendelkezés alapján az igazolóválasztmány *10 törvényhatósági bizottsági tagnak megszüntette bizottsági tagságát, öt tagot pedig származásának igazolására szólított fel*. A felszólított bizottsági tagoknak meghatározott határidőn belül be kellett nyújtani származásukat feltüntető okirataikat. A bejelentések a kitűzött határidőn belül megtörténtek, amelyeknek felülvizsgálása most befejezést nyert. A bejelentések felülvizsgálása után meghozott egyik döntés a továbbiakban most már nemcsak a város bizottságát foglalkoztatja, hanem a közigazgatási bíróságot is.

dések ismertetésére is sor kerül, tekintettel arra, hogy ezeket nagyrészt még nem volt alkalma megismerni a délvidéki orvosi karnak. Ezzel az orvosi továbbképző tanfolyammal a délvidék orvosait szorosabb kapcsolatba kívánja hozni az egyetem orvosi kara az általános egészségvédelmi szolgálattal. A tanfolyam pontos idejét még nem határozták meg, az eddigi tervek szerint február végén és március első napjaiban tartanák meg a továbbképző tanfolyamot, amelyre meghívást kapna a Délvidék és vele együtt természetesen Szeged egész orvostársadalmát.

A származást feltüntető okiratok alapján ugyanis a város illetékes hatósága hozza meg a döntést tekintetben, hogy a származást igazoló egyén az 1939. IV. t.-a. megfelelő paragrafusainak hatálya alá eső személynek tekinthető-e, vagy sem. *A város illetékes hatóságának határozata ellen a közigazgatási bírósághoz való fellebbezésnek van helye s a fellebbezés jogával a most fennforgó egyik esetben hirtelen elni kíván az egyik törvényhatósági bizottsági tag.*

A származás igazolására felszólított öt tag mandátumának kérdéséve szombaton délben foglalkozik az igazolóválasztmány. *Déli 12 órára hívta össze dr. Tukats Sándor főispán az igazolóválasztmányt, amely a mai ülésén dönt az eléje kerülő ügyekben.*

Szegeden nincs szükség a 9 órai üzletnyitás bevezetésére

Értekezlet a kamarában a déli záróra ügyében — A város foglalkozás a Hangya-fiókok további terjeszkedésére ellen

(A Délmagyarország munkatárjától) A szegedi kereskedelmi és iparkamara belkereskedelmi csoportja ülést tartott dr. Demény Alajos főtitkár vezetésével. Az értekezlet több fontos szakkérdéssel foglalkozott. Igy elsősorban Szeged nyílt árusítási üzleteinek *zárórákérését* tárgyalta. Megállapították, hogy *Szegeden a 9 órai nyitási idő bevezetésére nincs szükség*. A déli záróra kötelező elrendelésének kérdésében az értekezlet úgy döntött, hogy a hetivásári napok kivételével július és augusztus hónapban *délután fél egy órától 3 óráig, a többi hónapban pedig délután fél egy órától fél három óráig tartó záróra* elrendelését kéri szegedi viszonylatban a minisztertől.

Demény főtitkár ezután a kamarának azt a munkásságát ismertette, amelyet a pénzügyigazgatóság felkérésére végez a főbb kereskedelmi szakmákban 1942 évben átlagosan elérhető netto haszonszázalékok kérdésében. Rátért a főtitkár a Hangya ismeretes ténykedésére, amely *minél nagyobb számú fiók felállítását* célozza. A Hangya és a kamarák között tanácskozások folynak ebben a kérdésben és a kamarák álláspontja az, hogy a *Hangya-fiókok további terjeszkedését meg kell akadályozni*. Ebben a tekintetben a szegedi kereskedelmi és iparkamara is hasonló álláspontot foglal el.

A népruházati akció lebonyolításával kapcsolatos problémák megvitatása után a szakcsoport a dohányzárók szövetségének előterjesztett kérésével foglalkozott. A

szövetség azt kéri, hogy szivarkahüvelyt és szivarkapapírt a jövőben *kizárólag dohányzárók* árusíthassanak. A szakcsoport a kérelem ellen szavazott, úgy, hogy a cigarettapapírt és hüvelyt az eddigi rendszer alapján *más üzletek is árusíthatnak*.

BRILLIÁNS,
smaragd ékszerek, arany, ezüst
árúért, **ismét igen magas
árakat ízettek.** Ajánlok alkalmi
vételből származó **brilliáns-
gyűrűt és láncot.**
FISCHER ékszerész
Szeged. Klauzál tér 3.

A népruházati akció áruinak kiosztása

Budapest, január 30. A Budapesti Értesítő jelenti: A népruházati akció lebonyolításával kapcsolatban sokan kérdéssel és panasszal fordultak a közellátási hivatalhoz. Mivel a panaszok csak általános jellegűek, a közellátási hivatal tájékoztatásul a következőket közli:

Az akciós cikkekben általában csak az részesíthető, akinek a keresete falun havi 100, városban havi 200 pengőt nem haladja meg. Annak elbírálása, hogy ki részesíthető akciós árúban, az a község közellátási hivatalának a feladata. Mindenesetre a többgyermekes családokat előnyben részesítik a hatóságok. Az elosztást a Hangya, Hanza, illetve az erdőlyrészi Hangya szövetkezetek végzik. Ott, ahol szövetkezeti bolt nincs, a község első tisztviselője által kijelölt keresztény kereskedők végzik az elosztást.

A panaszosok többször szóváltották, hogy ne csak a Hangya szövetkezetek utján történjék az árusítás, mert a Hangyának *nincs mindenütt fiókja*. Az előbbiekből látható, hogy az elosztást nemcsak a szövetkezetek, de kijelölt keresztény kereskedők is elvégzik. Nagyon gyakran előfordul azonban, hogy a kereskedők — mivel csak egészen kis hasznot számíthatnak fel — a kapott megbízást *viszadadják*. Az újabb kijelölés megtörténteig az árutak nem lehet kiszolgálni. De az is megtörténik, hogy a községben nincs is más kereskedő, aki a megbízást vállalná. Sok helyen tehát a kereskedőnek ez a meg nem érthető magatartása okozza azt, hogy az áruigénylők nem juthatnak hozzá a kívánt áruhoz. Az akciós árú kiszolgáltatását mindenütt hirdetőnyelék hozták a lakosság tudomására, városokban falragaszok, falvakban dobszó utján, tehát minden igénylő, aki jogosult akciós árura, keresse fel az illetékes közellátási hivatalt és jelentse be igényét.

Tisztelettel köszönjük hogy
EMIL JANNINGS
a világ legnagyobb jellemzősége
nek gigászi és egyben idej egyetle
filmje, a

KRÜGER APÓ
az angol-bur háborút tárgyalja. A
bur szabadságharc hőskölteménye

JANNINGS EMIL
évenként legfeljebb egy filmet
játszik s ez a

KRÜGER APÓ
című filmóriás, a német filmgyár-
tás büszkesége, mely örök élmény
lesz mindenki számára.

**GUSTAV GRÜNDGENS,
H. ADALBERT v. SCHLETTOW
és LUCIE HÖFLICH** alakítják.
Ma, szombaton bemutató
és a következő napokon.
Előadások: kőznap 5, 7, 9
vasár és ünnepek 3, 5, 7, 9

BELVÁROSI MOZI

Korzóban
Ma 5-7 és 9-kor
Franchot Tone
amerikai bravurfilmje
Nevadai hajtóvadászai

Walt Disney

Pinocchio
SZÉCHENYI MOZI
Ma 5, 7, 9